

極力求精求進！

歡迎惠登廣告！

華夏日報

(刊校)

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

希	楊	人行發
貞	鄭	社主
銘	新	編
系	華	行
局	聞	書

本報每日印行一萬份，讀者範圍包括本校教職員、全體學生、經友與家長，並與國內外各大學、交換，讀者總數在五萬人以上。因為本報銷行的範圍極廣，廣告效力宏大，因此我們竭誠歡迎各界刊登廣告。

獎助研究·充實內容

中華學術院

集籌捌佰餘萬元基

【本報訊】中華學術院所屬各研究所基金，已就全院各研究報表統計，總計新臺幣八百零二萬六千元整。按基金總數達五十萬元以上者有地方自治、勞工、影劇、經濟開發、財稅、臺灣研究所等六所。十萬元以上者有日本、實業計劃、佛學、印刷工業、糧食、戰史兵學、新聞學與人口、政治學、大陸近況、俄國、體育等九所研究所。五萬元以上者有華僑、陶業、法律、韓國、農學、觀光事業、氣象、德奧、家政學、地政、太平洋、市政、東北、攝影、中國醫藥、合作等十六個研究所。五部同學隨時注意公佈欄。

中山文藝創作榮獲



第一章 「藝術的奧秘」

記者 李森溢

一件事情的成功決非偶然，除了有興趣外，尚須加以勤學，方能獲得。目前以「藝術的奧秘」一文得到中華文藝創作獎的姚一章教授就是這種典型。江西南昌縣籍的姚教授，是本校藝術研究所戲劇組主任，現除執教於本校戲劇系、幹校戲劇系及國立藝專外，並在銀行界服務。

姚教授畢業於廈門大學銀行系。他是在課堂上給學生的感覺是個嚴師，而在課餘給同學感覺却是个好長者。他的研究外，同時亦精於國學、書法、數學等……姚教授說，隨着興趣去發展才真正正確的。在抗戰時因家裡影響，改讀了時髦的電機工程，後來因興趣轉入銀行系。加以當時學校環境的良好，使他有機會去進修西洋戲劇方面的課程。所以他認為真正求學問並非課堂上的老師，而是要靠自己的進修。

不能太苛求，必須要像蓋房子一般，先打好地基，然後再求更進一步。

昔日工小學生

記	學	苦	洪	世	商
---	---	---	---	---	---

感師恩贈珍圖書

本報記者



對於他過去坎坷的生活，並不感到難過，反而覺得一個最好的磨練，他認爲順手得來的成績並不可貴，唯有在困苦中所得的成績才值得珍惜，強者的哲學令人佩服，讓我們在此祝福他。

在逆境中奮鬥了將近二十年的商同學，今天由一位技工躍升爲一家自營照相製版社的經理，由一名僅接受二年小學教育的程度，進入了最高學府。商同學對

於他過去坎坷的生活，始終他個人痛苦中奮鬥的生活。他先到漢口，隨後至廣州，但戰火緊迫而來，他又燃燒到商同學的家鄉時，他爲避難，離開了家，也開始了他個人痛苦中奮鬥的生活。

他跟着姨父來到臺灣，進入了高雄的臺灣新聞報，擔任排字工人的工作，可是一個逃難中只讀了二年小學的孩子，如何應付得了排字工作，因此這一段時間的痛苦生活中，使他深深感覺讀書的重要，也使他下定求學的決心。

於是他在高中學歷證件的考試，四十九年他來到臺北，白天工作，晚上繼續補習，憑着信心、毅力，一有空閒即埋首書本，皇天不负苦心人，五十年商同學通過了普考檢定考試，次年又通過了普考，爲着工作的便利，他五十三年考入了本校夜間部銀行保險系，完成了他多年來的希望。

在逆境中奮鬥了將近二十年的商同學，今天由一位技工躍升爲一家自營照相製版社的經理，由一名僅接受二年小學教育的程度，進入了最高學府。商同學對

書在有形的價值上雖然只值一千四百多元，然而在無形的價值中却蘊含着一位曾經失學而飽嘗失學痛苦，歷經多年努力，方得進入大學之門的苦讀生，對本校創辦人熱心興學的無限感佩。

同學認爲，今天他所以能進入文化學院研讀學問，固然自己努力是原因之一，但是張創辦人的不辭艱辛，熱心興學，使得許多莘莘學子得以接受更多的學問，得以領受群育生活的寶貴，更為重要。

商世洪同學原籍湖北黃岡，當他十一歲，民國三十八年，共匪叛國，赤色的火焰燃燒到商同學的家鄉時，他爲避難，離開了家，也開始了他個人痛苦中奮鬥的生活。

他先到漢口，隨後至廣州，但戰火緊迫而來，他又燃燒到商同學的家鄉時，他爲避難，離開了家，也開始了他個人痛苦中奮鬥的生活。

他跟着姨父來到臺灣，進入了高雄的臺灣新聞報，擔任排字工人的工作，可是一個逃難中只讀了二年小學的孩子，如何應付得了排字工作，因此這一段時間的痛苦生活中，使他深深感覺讀書的重要，也使他下定求學的決心。

於是他在高中學歷證件的考試，四十九年他來到臺北，白天工作，晚上繼續補習，憑着信心、毅力，一有空閒即埋首書本，皇天不負苦心人，五十年商同學通過了普考檢定考試，次年又通過了普考，爲着工作的便利，他五十三年考入了

本校夜間部銀行保險系，完成了他多年來的希望。

在逆境中奮鬥了將近二十年的商同學，今天由一位技工躍升爲一家自營照相製版社的經理，由一名僅接

